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Кривчикова Дар’я, 
Магістр з інформатики 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

Статистика показує, що, чим раніше пацієнти отримують лікування, тим у 

них більше шансів зберегти своє здоров’я та життя. Якість лікування напряму 

залежить від якості діагностики.  

Як правило, до діагностичних помилок призводять численні фактори, які, 

зазвичай, включають причини, пов’язані зі людським сприйняттям або 

системними помилками [1-3]. Деякі загальні фактори включають: 

– неправильну оцінку значущості спостережень [4]; 

– неправильну інтерпретацію [5]; 

– помилки, що виникають у результаті використання евристичного підходу; 

– помилки в судженнях, особливо, коли розробляються та оцінюються 

діагностичні гіпотези [6-10]. 

Оскільки варіанти лікування стають ефективнішими та дорожчими, ризик 

для здоров’я, а також фінансовий ризик неправильного діагностування легко 

виліковної хвороби значно зростають. 

Ці діагностичні помилки можна мінімізувати за допомогою таких методів, як 

нечітка логіка [11, 12] або машинне навчання і, таким чином, покращити медичні 

послуги. Вид аналітики, яку лікар може отримати за допомогою методів 

інтелектуального аналізу під час лікування пацієнта, може надати йому більше 

знань і, таким чином, кращий догляд [13]. Машинне навчання відоме як одна з 

найбільш швидкозростаючих технічних дисциплін сучасності, яка стоїть на 

стику обчислювальної техніки та аналітики. Алгоритми, побудовані на основі 

великих даних, машинного навчання та науки про дані, забезпечують значний 

потенціал для вдосконалення досліджень у медичній та клінічній допомозі, 

особливо за умови, що клініцисти широко використовують електронні медичні 

записи [14]. 

Незважаючи на величезну кількість даних про стан здоров’я, діагностичний 

рівень все ще залишається відносно низьким.  

Згідно з останніми дослідженнями Національних академій наук, техніки та 

медицини, щороку в США близько 5% дорослих пацієнтів отримують 

неправильний діагноз, тобто понад 12 мільйонів людей. 

Більше того, результати дослідження посмертного обстеження показують, 

що діагностичні помилки спричиняють приблизно 10% смертей пацієнтів. 

Діагностика та оцінка результатів – це дві сфери, які виграють від 

використання методів машинного навчання у секторі охорони здоров’я [15]. 

Різноманітні алгоритми методів інтелектуального аналізу можуть не тільки 

обробляти різні комбінації сирих даних і застосовувати до них контекстне 

зважування, але й вимірювати передбачувальну здатність будь-якої можливої 
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комбінації факторів для визначення діагностичних і прогностичних компонентів. 

Наприклад, допомагаючи клініцистам отримати «другу думку», оскільки на 

основі клінічних даних моделі машинного навчання можуть діагностувати 

інфекцію сечовивідних шляхів або навіть прогнозувати рак шкіри або молочної 

залози.  

Здатність алгоритмів обробляти великі масиви даних та ефективно виділяти 

з них клінічні знання виходить далеко за межі людських здібностей [16]. Це 

дозволяє лікарям підбирати та проводити лікування, що в кінцевому підсумку 

призводить до покращення результатів, зниження витрат на лікування та 

підвищення задоволеності пацієнтів. 

Завдяки наявності інтелектуальних інструментів для аналізу даних, методи 

машинного навчання допомагають розкрити цікаві зв’язки в даних. Така «друга 

думка» може підтвердити рішення клініцистів або спростувати їх. Інтеграція 

інструментів на основі алгоритмів машинного навчання, які відстежують 

постійно зростаючий обсяг потоків даних для шаблонів, допомагають медиками 

у прийнятті рішень або автоматично регулюють налаштування приліжкових 

пристроїв, покращили результати лікування пацієнтів і суттєво знизили загальну 

вартість лікування. До недоліків можна віднести намагання створити системи 

штучного інтелекту, які б надавали кращу якість лікування в переважній 

кількості випадків, але поки цього досягти не вдалося ймовірно, через 

непрозорість алгоритмів машинного навчання та аналітики. Крім того, якість 

даних і можливість узагальнення моделей машинного навчання теж 

залишаються певними недоліками. 

Як приклад вдалого застосування штучного інтелекту для діагностики, 

можна навести стартап Enlitic, який є алгоритмом глибокого навчання, що може 

зчитувати візуальні діагностичні дані (наприклад, рентген, комп’ютерна 

томографія тощо) та аналізувати їх на основі бази даних клінічних звітів та 

результатів лабораторних обстежень. Тому компанія стверджує, що забезпечує 

до 70% точніші результати у 50 000 разів швидше за традиційні методи [17-20]. 

Хоча наука про дані надає інструменти і методи для вилучення реальної 

цінності з неструктурованою інформації про пацієнтів, у підсумку вона сприяє 

підвищенню ефективності, доступності та персоналізації охорони здоров’я. 

Кількість медичних установ, які приймають рішення на основі даних, повільно, 

але неухильно зростає. У 2015 році тільки 15% лікарень США використовували 

аналіз даних і передбачувальну аналітику для запобігання повторної 

госпіталізації. Через рік 31% установ заявили, що роблять це більше року. 

Таким чином, можна стверджувати, що методи інтелектуального аналізу 

даних мають досить велике застосування в сфері медицини, а саме в області 

діагностики, де вони можуть значно підвищити якість виявлення захворювань. 

У даній сфері вже існують перевірені та робочі розробки, які застосовуються 

для різноманітних хвороб [21]. Але через специфіку області та недовершеність 

алгоритмів збору та оброблення даних, при цьому все ще залишається великий 

простір для досліджень та вдосконалення існуючих підходів. 
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